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                          Ministerul Mediului 

    Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BIHOR 

  

DECIZIA  ETAPEI  DE  INCADRARE 

Nr.  din .07.2019 

 

   Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de de SC 

MILANO LOGISTIC SRL, cu sediul în Comuna Şuncuiuş, sat Șuncuiuș, str. Emil 

Racoviţă, nr. 54, jud. Bihor înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Bihor cu 

nr. 16482/20.11.2018, respectiv a completărilor nr. 7001/29.03.2019, 10122/22.05.2019 

și nr. 11348/11.06.2019, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 

anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanţei de urgenţă a 

Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin 

Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, 

     

Agenția pentru Protecția Mediului Bihor decide, ca urmare a consultărilor 

desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 11.07.2019, că 

proiectul ”Extindere carieră de argilă Cărmăzan cu scoatere definitivă din fond 

forestier național – etapizat sat Zece Hotare Comuna Șuncuiuș, județul Bihor”, 
amplasat în Comuna Șuncuiuș, sat Zece Hotare, nr. CF 52258, nr. cad. 52558, jud. 

Bihor, nu se supune evaluării impactului asupra mediului, nu se supune evaluării 

adecvate şi nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă. 
 

    Justificarea prezentei decizii: 

    I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului 

asupra mediului sunt următoarele: 

- proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 

anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, în Anexa 2 - Lista proiectelor 

pentru care trebuie stabilită necesitatea efectuării evaluării impactului asupra mediului, , 

la pct. 1 – Agricultură, silvicultură și acvacultură, litera d) împădurirea terenurilor pe 

care nu a existat anterior vegetaţie forestieră sau defrişare în scopul schimbării 

destinaţiei terenului; respectiv la pct. 2 - Industria extractivă, lit. a) cariere, exploatări 

miniere de suprafaţă şi de extracţie a turbei, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1. 

Proiectul a avut aceeași încadrare conform legislației anterioare, HG nr. 445/2009 

privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului. 

 

1. Caracteristicile proiectului. 

Dimensiune și concepția întregului proiect 
Prin prezentul proiect, conform documentației depuse la APM Bihor se propune: 

 defrișarea pădurii de fag existentă actualmente pe amplasament,  
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 decopertarea suprafeţei corpului de zăcământ, realizată prin înlăturarea solului 

vegetal şi stocarea acestuia într-un depozit separat de steril;  

 decopertarea sterilului din coperişul stratului de util şi depunerea acestuia în zona 

deja exploatată (haldare interioară), cu menţinerea unui spaţiu suficient între 

stratul de util şi halda de steril, astfel încât să nu se impurifice utilul;  

 realizarea unor lucrări de gospodărire a apelor meteorice, care au fost captate şi 

dirijate, astfel încât să se realizeze drenarea apelor rezultate din precipitaţii, cu 

scurgerea lor spre o zonă cu cotă inferioară cotei din culcuşul zăcământului.  

Toate aceste lucrări sunt necesare în vederea dschiderii unei cariere de exploatare 

argilă. 

Extracţia argilei se va face prin metoda de exploatare cu trepte drepte descendente.  

Înălţimea treptei de util este egală cu grosimea stratului de argilă iar când depăşeşte 3 

m, extragerea se face în 2 trepte. Lăţimea treptelor este de minimum 5 m iar unghiul de 

taluz de 45°.  

Amplasamentul pe care se dorește extinderea carierei de argilă are o suprafață de 

38.000 mp, este situat în extravilanul Comunei Șuncuiuș, sat Zece Hotare, nr. CF 

52258, nr. cad. 52558, conform Certificatului de urbanism nr. 25/11.06.2019 emis de 

Primăria Comunei Șuncuiuș. 

În vederea extinderii carierei si demararea lucrarilor de exploatare a argilei, este 

necesară scoaterea din circuitul silvic cu defrisarea suprafetei de teren situate in UA 

108A, nr. cad. 52258 Suncuius. 

Dupa defrisare se vor executa lucrări de dezvelire simple cu ajutorul excavatorului si 

depozitarea temporara a materialului steril reutilizabil pentru refacerea parţială a solului 

vegetal pe suprafeţele de teren afectate de rularea utilajelor de extractie şi transport. 

Volumul total de copertă estimat este de 15000 mc, iar cel de sol vegetal la 9000 mc.  

Lucrările de decopertare, îndepărtarea solului vegetal şi a rocilor sterile din coperişul 

rocii utile, se vor realiza progresiv, pe măsura avansării lucrărilor în carieră.  

Circa 15000 mc steril vor fi utilizați la rambleerea golurilor rămase pe suprafețele de 

teren aferente perimetrului de exploatare.  

Solul vegetal va fi decapat, transportat şi depozitat în apropierea carierei, pentru a fi 

utilizat la lucrările de reconstrucţie ecologică a zonelor afectate.  

Din volumul de 9000 mc sol vegetal, o cantitate de 1320 mc va fi utilizată la 

nivelarea pe o lățime de 10 m, a bermei existentă la partea superioară a taluzului, 

precum și a suprafeței taluzului rezultat în urma excavațiilor.  

HALDAREA MATERIALULUI STERIL  

Depozitarea materialului steril se va face pe platforme fără resurse evaluate, prin 

bascularea, nivelarea, tasarea si compactarea materialului.  

Halda de steril se va amplasa în exteriorul perimetrului de exploatare si in exteriorul 

conturului rezervelor.  

Halda de sol vegetal se va amplasa in imediata vecinătate a haldei de steril. 

PRELUCRAREA SUBSTANŢEI MINERALE UTILE  

Materialul extras se va livra în stare brută catre beneficiari.  

INCHIDEREA EXPLOATĂRII  

Lucrările de închidere se vor desfăşura defalcat, în paralel cu lucrările prevăzute de 

permis si licenţă. 

RECONSTRUCȚIA ECOLOGICĂ A AMPLASAMENTULUI  
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Procesul de reconstrucţie ecologică a amplasamentului va consta din:  

 rambleerea golurilor de exploatare rămase în urma unui front de lucru (maximum 

2000 mp), operaţie efectuată concomitent cu atacarea următorului front de extracţie;  

 nivelarea terenului şi acoperirea suprafeţei respective cu un strat de sol vegetal, 

de circa 15 cm;  

 plantarea de puieţi de fag pe întregul amplasament.  

Conform proiectului, pentru alimentarea cu motorină a utilajelor, pe amplasament se 

va amenaja o platformă balastată, pe care se va amplasa un butoi, cu închidere etanșă, 

cu capacitatea de 200 l si o pompă manuală de transvazare. 

Accesul în zona perimetrului Cărmăzan este asigurat prin şoseaua Aleşd-Aştileu-

Beiuş de 35 de Km şi prin drumul comunal Şuncuiuş-Zece-Hotare de 7km.  

A fost amenajat un drum de acces, pe o lungime de 2 km, racordat la DJ Aleşd-Roşia-

Beiuş şi a fost refăcut un tronson de circa 2,5 km din DC Şuncuiuş-10 Hotare.  

Accesul la amplasament se face pe drumurile existente, menționate mai sus, nefiind 

necesare deschiderea de noi drumuri. 

 

Cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate 

Conform Certificatului de urbanism nr. 25/11.06.2019, emis de Primăria  Comunei 

Șuncuiuș amplasamentul est situat în extravilanul comunei, terenul având folosința 

actuală pădure și destinația propusă de carieră argilă. 

În imediata vecinătate a amplasamentului se află alte perimetre de exploatare a 

argilei, perimetre ce sunt deținute și exploatate tot de SC Milano Logistic SRL, 

perimetre ce sunt reglementate din punct de vedere al mediului, pentru care beneficiarul 

deține Autorizatii de mediu. 

În anul 2004 S.C. Milano Comexim S.R.L. Şuncuiuş şi-a propus identificarea unor 

resurse de argilă refractară în perimetrul Cărmăzan. În baza Licenţei de explorare nr. 

5716/2004 s-au executat lucrări geologice de cercetare (puţuri de suprafaţă) iar 

rezultatele obţinute au permis evaluarea rezervelor de argilă caolinoasă, exploatabile la 

zi, în carieră. Activitatea minieră pe amplasament a început în anul 2004, în baza 

permiselor de exploatare temporară, emise de către ANRM Bucureşti. 

La nivelul anului 2004, capacitatea carierei a fost apreciată la 726267 tone, 

exploatabile în circa 20 ani, în condiţiile exploatării rezervelor situate până la 

adâncimea de 15 m.  

În perioada 2004-2014 s-a derulat activitatea de exploatare a argilei, cantitatea extrasă 

fiind de circa 35000 tone/an, respectiv 4400 tone/lună, lucrându-se circa 8 luni/an. 

În perioada 2004-2014, în paralel cu activitatea de exploatare au fost efectuate lucrări 

care vizau reconstrucţia ecologică a amplasamentului şi redarea terenului în circuitul 

forestier.  

În cadrul procesului de redare a terenului în circuitul silvic, au foat plantaţi puieţi de 

fag, astfel încât, în timp, să se refacă suprafaţa împădurită.  

În momentul actual, în zona amplasamentului studiat există suprafeţe de teren (circa 8 

ha), parţial afectate datorită activităţii de extracţie a argilei şi a amenajării căilor de 

acces, care au fost derulate în perioada 2004-2017.  

Societatea exploatează rezerve de argilă caolinoasă și în perimetrul Ciorlău, aflat la 

circa 5 km distanță față de perimetrul Cărmăzan. 
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Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a 

biodiversității 

În vederea accederii la resursa minerală, argila, se va realiza într-o primă etapă 

defrișarea vegetației forestiere existente pe amplasament. Această suprafață, de 3,8 ha 

va fi scoasă definitiv și etapizat din fondul forestier național, conform Avizului 

favorabil nr. 5556/120.06.2019 emis de Garda Forestieră Oradea. 

Prin realizarea lucrărilor de defrișare se va pierde un procent din suprafaţa 

habitatului 9130 - Păduri de tip Asperulo-Fagetum, habitat care este prezent pe 

amplasament conform documentației depuse la APM Bihor. Suprafața maximă de 

habitat de la nivelul sitului Natura 2000 ROSCI0062 Defileul Crișului Repede-Pădurea 

Craiului ce va fi pierdut este de max. 0,22%.  

Fenomenul de fragmentare ce va apărea în faza de defrișare și exploatare va fi anulat 

în etapa de refacere a mediului și post refacere, devenind astfel limitat ca relevanţă. 

Apa necesară consumului personalului muncitor pe parcursul perioadei de realizare 

a lucrărilor de exploatare va fi adusă la punctele de lucru în butelii tip PET. 

Energia electrică necesară la baraca metalică va fi asigurată de un generator de 

curent acționat de un motor termic, care utilizează ca și combustibil motorina.  

În procesul de reconstrucţie ecologică a amplasamentului se va utiliza stratul 

superficial de sol vegetal, haldat temporar în interiorul perimetrului de exploatare.  

Acesta va fi distribuit uniform pe suprafaţa amplasamentului, după rambleerea 

golurilor de exploatare şi nivelarea terenului, permiţând cantonarea speciilor vegetale 

caracteristice zonei. 

Cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate 

Se va respecta legislația de mediu în vigoare privind deșeurile. Toate deșeurile 

generate pe amplasament vor fi predate către firme autorizate, pe bază de contract. 

Sterilul excavat va fi depozitat în halde temporare, amenajate pe platforme interioare, 

urmând a fi utilizat pentru lucrări de refacere a rambleului iar stratul superficial de sol 

fertil, în grosime de circa 15 cm va fi folosit pentru refacerea covorului vegetal. 

Poluarea și alte efecte negative 

Activitatea de excavare și transport va produce disconfort local datorita zgomotului și 

vibrațiilor produse de utilaje. 

În perioada de realizare a proiectului este posibil să crească gradul de disconfort 

(zgomot, praf) produs de activitatea utilajelor folosite la realizarea lucrărilor de 

decopertare sol, defrișare, exploatare argilă. 

Zgomotele rezultate în urma activităţii desfăşurate în cadrul obiectivului au un efect 

local şi nu afectează semnificativ potenţialii receptori sensibili, datorită metodei şi 

tehnologiilor de exploatare folosite. 

Riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, 

inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform cunoștințelor științific - Nu 

este cazul. 

Riscurile pentru sănătatea umană  -  Nu este cazul. 
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2. Amplasarea proiectului 

Utilizarea actuală și aprobată a terenurilor  

Pentru acest proiect Primăria Comunei Șuncuiuș a emis Certificatului de urbanism nr. 

25/11.06.2019, certificate ce înlocuiește certificatul anterior care a depășit termenul de 

valabilitate (certificat nr. 285/17.05.2017). Folosința actuală a terenului este de pădure 

în extravilanul Comunei Șuncuiuș, iar destinația propusă este de carieră de argilă. 

La Agenția pentru Protecția Mediului Bihor, în baza Certificatului de urbanism 

anterior, nr. 285/17.05.2017, s-a parcurs procedura de plan, fiind emis Avizul de mediu 

nr.  7/11.09.2018. 

Primăria Comunei Șuncuiuș a emis Avizul de oportunitate nr. 69/30.10.2018, pentru 

elaborare ”PUZ – Extindere carieră de argilă Cărmăzan cu scoatere definitivă din fond 

forestier național – etapizat sat Zece Hotare, Comuna Șuncuiuș, județul Bihor ”, 

amplasat în Comuna Şuncuiuş, sat Zece Hotare, nr. cad. 52258, nr. CF 52258, jud. 

Bihor. 

Bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale 

resurselor naturale (inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea) din zonă și din 

subteranul acesteia. 

Amplasamentul proiectului se va implement ape un teren ce are folosința actuală de 

pădure, este vorba despre o pădure de fag. După criteriile biometrice, vârsta maximă a 

exemplarelor celor mai viguroase poate fi apreciată la circa 70 ani, diametrul maxim al 

trunchiului fiind apreciat la circa 40 cm.  

Corpul de pădure este tipic pentru etajul nemoral al vegetaţiei forestiere, încadrându-

se în făgete FD3, pădurea fiind apreciată ca fiind de mică, spre medie productivitate.  

Din datele puse la dispoziţie de Ocolul Silvic Vadu Crişului, zona care include 

perimetrul studiat cuprinde păduri încadrate în clasa de productivitate medie III 0, cu 

circa 285 mc material lemnos/ha.  

Având în vedere gradul de acoperire, vârsta şi dimensiunile arborilor din perimetrul 

descris, se apreciază o productivitate apropiată de clasa medie.  

Zona studiată este bogată în resurse de argilă, folosite în industria construcțiilor, 

motiv pentru care se dorește extinderea carierei de argilă din vecinătate. 

Pentru implementarea planului se va ocupa temporar o suprafață de teren de 38000 

mp și se va extrage o cantitate de 250000 tone argilă caolinoasă.  

De asemenea se va defrișa pădurea de fag existentă pe amplasament.  

În procesul de reconstrucţie ecologică a amplasamentului se va utiliza stratul 

superficial de sol vegetal și sterilul, circa 24000 mc, ce vor fi haldate temporar în 

interiorul perimetrului de exploatare.  

Acesta va fi distribuit uniform pe suprafaţa amplasamentului, după rambleerea 

golurilor de exploatare şi nivelarea terenului, permiţând cantonarea speciilor vegetale 

caracteristice zonei.  

De asemenea se va împăduri zona afectată de lucrări.  

Derularea lucrărilor propuse nu va necesita consum de apă. 

Capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială  

următoarelor zone: 

1. zone umede, zone riverane, guri ale râurilor; 
Proiectul se va implementa pe o suprafață de teren pe care nu există cursuri de apă 

cadastrate. 
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Pentru acest proiect administrația Bazinală de Apă Crișuri a emis Avizul de 

gospodărire a apelor nr. C221/05.12.2018. 

2. zonele montane și forestiere; 

Lucrările de realizare a proiectului sunt amplasate într-o zonă cu vegetație forestieră, 

pădure de fag. Prin proiect se propune într-o primă fază scoaterea din fond forestier, cu 

defrișare etapizată, în vederea accederii la resursa mineral – argila. 

Din punct de vedere al modului de folosinţă al terenurilor din cadrul sitului Natura 

2000, cea mai mare suprafaţă este reprezentată de pădurile de foioase – 69 %. 

    3. arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, international; 

Suprafaţa de teren pe care se doreşte implementarea proiectului se suprapune cu situl 

Natura 2000 ROSCI0062 Defileul Crişului Repede – Pădurea Craiului. 

  4.  zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 

2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele 

prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului 

naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform 

prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi 

mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică; 

Lucrările de realizare a proiectului sunt amplasate  în aria naturală protejată sit Natura 

2000 ROSCI0062 Defileul Crişului Repede – Pădurea Craiului. 

Pe amplasamentul obiectivului a fost identificat habitatul de interes conservativ 9130 

Asperulo-Fagetum, organizat ca pădure bine închegată, specia dominantă fiind Fagus 

silvatica.  

După criteriile biometrice, vârsta maximă a exemplarelor celor mai viguroase poate fi 

apreciată la circa 70 ani, diametrul maxim al trunchiului fiind apreciat la circa 40 cm.  

Corpul de pădure este tipic pentru etajul nemoral al vegetaţiei forestiere, încadrându-

se în făgete FD3, pădurea fiind apreciată ca fiind de mică, spre medie productivitate.  

Din datele puse la dispoziţie de Ocolul Silvic Vadu Crişului, zona care include 

perimetrul studiat cuprinde păduri încadrate în clasa de productivitate medie III 0, cu 

circa 285 mc material lemnos/ha.  

Având în vedere gradul de acoperire, vârsta şi dimensiunile arborilor din perimetrul 

descris, se apreciază o productivitate apropiată de clasa medie.  

În porţiunile cu rărituri au fost identificate specii arbustiforme, aparţinând genurilor 

Corylus sp., Rubus sp., Crataegus sp., Sambucus sp., Sorbus sp.  

De asemenea, sunt bine reprezentaţi și muşchii, prin genurile: Polytrichum sp., 

Dicranum sp., Hypnum sp. În luminişuri şi în spaţiile libere sunt dominante, având un 

mare grad de acoperire ferigile, genul Dryopteris sp.  

Stratul ierbaceu este reprezentat prin specii prevernale: Galanthus sp., Corydalis sp., 

Adonis sp., Crocus sp., etc.  

Perimetrul studiat poate constitui habitat pentru mamifere, dintre care unele prezintă 

interes conservativ, aparţinând genurilor: Canis lupus, Canis vulpes, Lynx lynx, Felix 

silvestris, Meles meles, Capreolus capreol,us, Cervus sp. şi altele.  

De asemenea, scorburile arborilor bătrâni pot constitui adăpost temporar pentru 

chiroptere. 
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Cadrul natural, reprezentat prin vegetaţia arborescentă, făgete cu densitate şi grad de 

acoperire de circa 80%, nu oferă condiţii de habitat agreate de speciile de amfibieni de 

interes conservativ.  

În imediata vecinătate a perimetrului studiat există păduri aparţinând etajului 

nemoral, formate aproape exclusiv din fag, precum şi drumuri de acces, cu precădere de 

interes forestier, dar şi cele care leagă cătunul 10 Hotare de satele învecinate. 

(i)zone umede, zone riverane, guri ale râurilor; 

În cadrul proiectului nu sunt prevăzute lucrări pe cursuri de apă.  

Nu au fost identificate pe amplasamentul proiectului peisaje și situri importante din 

punct de vedere istoric, cultural sau arheologic. 

 

3.Tipurile și caracteristicile impactului potențial 

 (a)importanța și extinderea spațială a impactului (de exemplu, zona geografică și 

dimensiunea populației care poate fi afectată); 

Proiectul are un impact direct asupra vegetației forestiere, având în vedere că prin 

lucrările de defrișare se pierde o suprafață de pădure, suprafață ce va fi compensată 

corespunzător, conform normelor silvice. 

De asemenea, poate să aibă un impact asupra faunei, pe perioada realizării lucrărilor, 

prin disconfortul produs (zgomot). Impactul este limitat la suprafața amplasamentului și 

la perioada de realizare a lucrărilor de defrișare, respectiv exploatarea resursei minerale. 

Pe perioada realizării investiţiei va creşte concentraţia gazelor de ardere şi a 

pulberilor generate de utilaje şi de mijloacele de transport, precum şi nivelul de zgomot 

şi vibraţii, consecinţă directă a funcţionării buldoexcavatorului. 

 (b) natura impactului 
Impactul negativ direct se va manifesta deoarece:  

 flora de pe amplasament va fi complet înlăturată;  

 fauna va fi perturbată temporar, datorită prezenţei umane.  

➢ durata, frecvența și reversibilitatea impactului;  

Pe termen mediu, circa 4-5 ani, implementarea proiectului va afecta evoluţia 

indicatorilor fizico-chimici ai apei, solului și biodiversității.  

În ritmul de derulare al lucrărilor, de maximum 1 ha/an, suprafaţa de teren afectată 

creşte, anual cu un hectar. Având în vedere impactul produs pe termen mediu asupra 

solului şi apei, există posibilitatea cumulării impactului activităţii, sub aspectul creşterii 

suprafeţei afectate, cu circa 1 ha/an.  

Calendarul lucrărilor de fitoremediere, propus de către beneficiar, prevede efectuarea 

refacerii terenului şi plantării acestuia cu puieţi de fag, pe o suprafaţă de teren, cel puţin 

egală cu cea aflată în exploatare.  

După finalizarea lucrărilor propuse pentru refacerea ecologică a amplasamentului și 

constituirea unui nou habitat forestier, impactul negativ va fi minimizat. 

 (c) natura transfrontalieră a impactului; - Nu este cazul. 

(d) intensitatea și complexitatea impactului  

Impact va fi limitat la suprafața amplasamentului și la perioada de realizare a 

lucrărilor de defrișare, respectiv exploatare. 

Prin lucrările de fitoremediere propuse de către beneficiar se prevede efectuarea 

refacerii terenului şi plantării acestuia cu puieţi de fag, pe o suprafaţă de teren, cel puţin 

egală cu cea aflată în exploatare.  
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Astfel, raportul dintre suprafaţa de teren afectată datorită exploatării şi cea redată 

circuitului natural se va menţine aproximativ unitar iar suprafaţa de teren degradată 

datorită activităţii nu va creşte în timp. 

(e)probabilitatea impactului;  

Impact ridicat având în vedere ca se realizează defrișarea vegetației forestiere și 

schimbarea parțială a configurației terenului prin lucrările de exploatare argilă. 

(f) debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului;-   
Impact direct  

Impactul direct se va manifesta pe perioada realizării lucrărilor de defrişare, 

exploatare argilă şi refacere ecologică a amplasamentului.  

Va fi afectată calitatea aerului, a apelor de suprafaţă, a solului, subsolului, precum şi 

starea florei şi faunei. Flora de pe amplasament este înlăturată iar fauna este perturbată 

temporar, datorită prezenţei umane.  

Perioada în care se manifestă impactul direct este de circa 5 ani, reprezentând 

derularea lucrărilor de defrişare, decopertare, extragere argilă, urmată de lucrările de 

refacere ecologică a amplasamentului.  

Impact indirect  

Se pierde pentru o perioadă de timp (câţiva ani), o suprafaţă de teren, reprezentând 

0,22 % din suprafaţa habitatului forestier.  

Amplasamentul suferă procese de degradare sub aspectul deteriorării fizice şi chimice 

a solului şi a apelor de suprafaţă.  

Nu are loc fragmentarea habitatului ci doar reducerea sa punctiformă, fauna găsind 

condiţii de habitare în imediata vecinătate a amplasamentului.  

Impactul produs pe termen scurt și mediu  

Perioada în care se manifestă impactul direct şi pe termen scurt și mediu este de circa 

5 ani, reprezentând derularea lucrărilor de defrişare, decopertare, extragere argilă, 

urmată de lucrările de refacere ecologică a amplasamentului.  

Impactul produs pe termen lung  

Se apreciază că pe termen lung, circa 4-5 ani și după această perioadă, implementarea 

proiectului va afecta evoluţia indicatorilor fizico-chimici ai apei şi solului.  

Datorită dimensiunilor habitatului 9130 Asperulo-Fagetum, în raport cu situl Natura 

2000 ROSCI0062 şi a stării sale favorabile de conservare, precum şi a prezenţei sale în 

siturile Natura 2000 din vecinătate, se apreciază că, pe termen lung, evoluţia speciilor de 

interes conservativ nu va fi afectată.  

Impactul produs în faza de construcţie, de operare şi de dezafectare  

În toate cele 3 faze se poate manifesta un impact negativ asupra faunei, datorită 

efectului de disturbare generat de funcţionarea utilajelor şi de prezenţa umană. 

Impactul rezidual  

Deoarece exploatarea argilei se va face până la adâncimea de circa 10 -15 m, se 

estimează că nu se poate reveni la cota iniţială a terenului, a cărui altitudine va scădea. 

 (g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate; 

În momentul actual, în zona amplasamentului proiectului există suprafeţe de teren 

(circa 8 ha), afectate datorită activităţii de extracţie a argilei şi a amenajării căilor de 

acces, care au fost derulate în perioada 2004-2014.  

În ritmul de derulare al lucrărilor, de maximum 1 ha/an, suprafaţa de teren afectată 

creşte, anual cu un hectar.  
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Având în vedere impactul produs pe termen lung, asupra solului şi apei, există 

posibilitatea cumulării impactului activităţii, sub aspectul creşterii suprafeţei afectate, cu 

circa 1 ha/an, dar acest impact poate fi redus prin compensarea cu suprafețe 

corespunzătoare de teren conform normenlor silvice. 

Calendarul lucrărilor de fitoremediere, propus de către beneficiar, prevede efectuarea 

refacerii terenului şi plantării acestuia cu puieţi de fag, pe o suprafaţă de teren, cel puţin 

egală cu cea aflată în exploatare.  

Astfel, raportul dintre suprafaţa de teren afectată datorită exploatării şi cea redată 

circuitului natural se va menţine aproximativ unitar iar suprafaţa de teren degradată 

datorită activităţii nu va creşte în timp.  

În zonă nu se derulează alte activităţi economice care să genereze efecte posibil 

cumulative. 

 (h) posibilitatea de reducere efectivă a impactului. 

Prin respectarea tuturor măsurilor de reducere prevăzute în perioada de realizare a 

proiectului și în perioada de exploatare, incluse în cadrul documentației, se poate reduce 

impactul. 

Impactul negativ direct şi indirect, poate fi redus prin adoptarea următoarelor măsuri:  

 lucrările de defrişare să se desfăşoare în sezonul rece, înafara perioadei de 

reproducere a speciilor de interes conservativ;  

 operaţiunile mecanice, care însoţesc defrişarea, debitarea şi încărcarea 

materialului lemnos să se facă doar pe suprafaţa de 1 ha, evitându-se astfel degradarea 

solului de pe suprafeţele învecinate;  

 sterilului va fi depus în halde temporare, în interiorul carierei, urmând să fie 

folosit, la sfârşitul sezonului activ, ca rambleu pentru golurile de exploatare;  

 nivelul emisiilor de gaze de ardere şi pulberi de la autovehicule se va încadra în 

VLE;  

 se recomandă ca lucrările de refacere a fiecărui punct de lucru (1ha) să se 

deruleze în paralel cu lucrările de exploatare, pe amplasamentul următorului punct de 

lucru (1 ha), astfel încât timpul de refacere ecologică a zonei afectate să fie cât mai 

scurt;  

 pentru refacerea habitatului se impune plantarea de puieţi din specia Fagus 

silvatica (fag);  

 după plantarea puieţilor de fag, timp de minimum 3 ani, se va verifica la 

începutul şi sfârşitul perioadei de vegetaţie starea arboretului, apreciind stadiul de 

refacere a habitatelui, beneficiarul investiţiei, având obligaţia de a interveni cu lucrările 

necesare de corectare.  

 

    II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt 

următoarele:  

 Proiectul propus intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările 

ulterioare, fiind amplasat în situl Natura 2000 ROSCI0062 Defileul Crișului Repede 

– Pădurea Craiului. 
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Coordonatele de limită ale amplasamentului sunt prezentate în tabelul următor: 

punct  X  Y  

173  603513  306626  

174  603543  306804  

175  603530  306898  

176  603475  306894  

177  603468  306492  

178  603372  306886  

179  603313  306827  

180  603416  306726  

Conform documentației depuse la APM Bihor, nu au fost luate în considerare alte 

alternative de amplasament deoarece zona studiată se caracterizează prin existența unor 

mari rezerve de argilă caolinoasă iar limitrof amplasamentului există deja perimetre de 

exploatare autorizate. 

Proiectul propus provoacă o pierdere de habitat forestier, habitatul 9130 Asperulo-

Fagetum. Acest ahabitat în cadrul sitului Natura 2000 ocupă o suprafaţă de 13196 ha, 

adică 34% din suprafaţa sitului, iar suprafața de habitat pierdută prin implementarea 

proiectului va fi de circa 0,22 % din suprafaţa ocupată în cadrul situl Natura 2000 

ROSCI 0062 Pădurea Craiului.  

În imediata vecinătate a perimetrului studiat există păduri aparţinând etajului 

nemoral, formate aproape exclusiv din fag, precum şi drumuri de acces, cu precădere de 

interes forestier, precum şi cele care leagă cătunul 10 Hotare de satele învecinate. 

Nu are loc fragmentarea habitatului ci doar reducerea sa punctiformă, fauna găsind 

condiţii de habitare în imediata vecinătate a amplasamentului.  

Datorită dimensiunilor habitatului 9130 Asperulo-Fagetum, în raport cu situl Natura 

2000 ROSCI0062 şi a stării sale favorabile de conservare, precum şi a prezenţei sale în 

siturile Natura 2000 din vecinătate, se apreciază că, pe termen lung, evoluţia speciilor de 

interes conservativ nu va fi afectată.  

Prin lucrările de reconstrucție ecologică raportul dintre suprafaţa de teren afectată 

datorită exploatării şi cea redată circuitului natural se va menţine aproximativ unitar iar 

suprafaţa de teren degradată datorită activităţii nu va creşte în timp. 

 Avizul favorabil cu condiții nr.    /11.03.2019 emis de  

 

    III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului 

asupra corpurilor de apă sunt următoarele: 

Proiectul nu are are impact asupra corpurilor de apă, nu se implementează pe corpuri 

de apă. 

Pentru acest proiect administrația Bazinală de Apă Crișuri a emis Avizul de 

gospodărire a apelor nr. C221/05.12.2018. 

 

Condiţiile de realizare a proiectului pentru evitarea sau prevenirea eventualelor 

efecte negative semnificative asupra mediului: 

 Se vor respecta caracteristicile tehnice ale proiectului depus spre avizare la 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor.  
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 Se vor respecta prevederile Certificatului de urbanism nr. 25/11.06.2019 emis de 

Primăria Comunei Șuncuiuș, respectiv a avizelor/acordurilor solicitate prin acesta. 

 Pentru acest proiect Garda Forestieră Oradea emis Avizul favorabil nr. 

5556/10.06.2019. 

 Pentru acest proiect Direcția de Sănătate Publică Bihor a emis Notificarea nr. 

287/II.D/01.08.2019. 

 Respectarea condițiilor impuse prin Avizul de gospodărire a apelor nr. 

C221/05.12.2018 emis de Administrația Bazinală de Apă Crișuri. 

 Respectarea condițiilor impuse prin Avizul ……… custodelui/administratorului 

sitului Natura 2000. 

 Lucrările de defrişare se vor desfăşoare în sezonul rece, în afara perioadei de 

reproducere a speciilor de interes conservativ;  

 Operaţiunile mecanice, care însoţesc defrişarea, debitarea şi încărcarea 

materialului lemnos să se facă doar pe suprafaţa de 1 ha, evitându-se astfel degradarea 

solului de pe suprafeţele învecinate;  

 Sterilului va fi depus în halde temporare, în interiorul carierei, urmând să fie 

folosit, la sfârşitul sezonului activ, ca rambleu pentru golurile de exploatare;  

 Nivelul emisiilor de gaze de ardere şi pulberi de la autovehicule se va încadra în 

VLE;  

 Se recomandă ca lucrările de refacere a fiecărui punct de lucru (1ha) să se 

deruleze în paralel cu lucrările de exploatare, pe amplasamentul următorului punct de 

lucru (1 ha), astfel încât timpul de refacere ecologică a zonei afectate să fie cât mai 

scurt;  

 Pentru refacerea habitatului se impune plantarea de puieţi din specia Fagus 

silvatica (fag);  

 După plantarea puieţilor de fag, timp de minimum 3 ani, se va verifica la 

începutul şi sfârşitul perioadei de vegetaţie starea arboretului, apreciind stadiul de 

refacere a habitatelui, beneficiarul investiţiei, având obligaţia de a interveni cu lucrările 

necesare de corectare. 

 Nici în perimetrul de exploatare şi nici în spaţiile adiacente acestuia nu se vor 

realiza lucrări de întreţinere a utilajelor şi a parcului auto.  

 Uleiurile uzate, anvelopele și acumulatorii vor fi gestionate numai prin 

intermediul firmelor autorizate în domeniu.  

 Se vor amplasa Europubele în locaţia punctului de lucru în care să se colecteze 

selectiv deşeurile menajere şi deşeurile tip PET.  

 Nu se vor ocupa alte suprafeţe decât cele strict necesare conform celor precizate 

în documentaţia depusă la APM Bihor, lucrările desfăşurându-se strict în zona și pe 

amplasamentul actual al proiectului. 

 Depozitarea provizorie a materialelor rezultate din excavaţii se va face doar în 

perimetrul organizării de şantier şi se va realiza pe suprafeţe cât mai reduse.  

 Se vor lua măsuri pentru evitarea poluării accidentale a factorilor de mediu pe 

toată durata execuţiei lucrărilor. 
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 Managementul deşeurilor generate de lucrări va fi în conformitate cu legislaţia 

specifică de mediu  și va fi în responsabilitatea titularului de proiect cât și a operatorului 

care realizează lucrările; 

 Nu se va degrada mediul natural sau amenajat, prin depozitari necontrolate de 

deșeuri de orice fel; 

 Conform legislației în vigoare, Legea nr. 211 din 15 noiembrie 2011 

(*republicată*) privind regimul deşeurilor*, Anexa nr. 6, agenții economici au 

următoarele obligații: 

 Obligaţii anuale privind nivelul de pregătire pentru reutilizare, reciclare şi alte 

operaţiuni de valorificare materială, inclusiv operaţiuni de umplere, rambleiere care 

utilizează deşeuri pentru a înlocui alte materiale, ale persoanele juridice pe numele 

cărora sunt emise autorizaţiile de construcţie/desfiinţare, 

b) minimum 45% din cantitatea de deşeuri provenite din activităţile de construcţii în 

anul 2018; 

c) minimum 55% din cantitatea de deşeuri provenite din activităţile de construcţii în 

anul 2019; 

d) minimum 70% din cantitatea de deşeuri provenite din activităţile de construcţii în 

anul 2020. 

Obligaţiile anuale se calculează pe baza cantităţilor de deşeuri generate în anul 

respectiv. 

 În cazul producerii accidentale a unui prejudiciu, se va anunţa în cel mai scurt 

timp autoritatea competentă precum și administratorul ariei naturale protejate, în 

vederea stabilirii măsurilor de remediere ce vor fi puse în aplicare de cel care a produs 

prejudiciul. 

 Toate operaţiile de alimentare cu combustibil, schimburi de ulei, întreţinere şi 

reparaţie a utilajelor precum şi spălarea mijloacelor de transport se efectuează numai în 

spaţiile special amenajate şi destinate acestui scop,  la  punctul  de lucru; 

 Toate echipamentele şi maşinile vor beneficia de service regulat pentru a preveni 

scurgerile de produse petroliere generate de uzură în perioada de funcţionare la frontul 

de lucru sau pe traseele de deplasare;  

 Se va asigura întreţinerea şi curăţarea bazinului de decantare astfel încât să 

funcţioneze la parametri proiectaţi; 

 Toate canalele de scurgere vor  fi  întreţinute astfel încât să fie permanent 

operaţionale. 

 Se va aplica un program riguros de exploatare şi întreţinere  a echipamentelor 

care să asigure evitarea de scurgeri accidentale datorate funcţionării acestora; 

 În cazul producerii de scurgeri accidentale de substanţe periculoase pe sol, se 

intervine imediat pentru limitarea suprafeţei afectate, aplicarea de materiale absorbante 

şi apoi colectarea materialului şi solului afectate în recipiente speciale. 

 Amplasamentul  punctului  de  lucru şi a utilajelor generatoare de zgomot se află 

la o distanţă mare faţă de zonele locuite cele mai apropiate; 

 toate echipamentele sunt prevăzute cu tobe de eşapament pentru atenuarea 

zgomotului; 

 Lucrările se vor desfăşura cu respectarea condiţiilor tehnice și a regimului juridic 

prevăzute prin actele de reglementare prealabile, emise de alte autoritati; 
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 Nu se vor spǎla obiecte, produse, ambalaje, materiale, utilaje pe amplasamentul 

proiectului, care pot produce poluarea solului/subsolului respectiv a apelor de 

suprafata/subterane; 

 Nu se vor evacua nici un fel de deşeuri în alte locuri, decât în spaţiile special 

amenajate; 

 Utilajele utilizate pe durata de realizare a lucrǎrilor, precum şi mijloacele de 

transport, vor avea o stare tehnicǎ corespunzǎtoare, astfel încât sǎ fie exclusǎ orice 

posibilitate de poluare a mediului inconjurator cu combustibil ori material lubrifiant 

direct sau indirect; 

 Nu se vor deteriora zonele învecinate perimetrului de desfǎşurare a lucrǎrilor; 

 Atât în perioada de execuţie, cât şi ulterior, în perioada de funcţionare se vor lua 

toate măsurile care se impun pentru protecţia factorilor de mediu, respectarea 

prevederilor legale şi standardelor în vigoare privind protecţia apelor, aerului, solului şi 

subsolului, biodiversităţii, gestionarea deşeurilor, se vor lua măsuri de prevenire şi 

combatere a poluărilor accidentale.  

 Nivelul de zgomot şi vibraţii produs pe perioada realizării proiectului şi în 

perioada de exploatare nu va depăşii limita admisă de STAS 10009-2017 şi 

Ord.Ministerului Sănătăţii nr.119/2014 modificat și completat de Ord. 994/2018; 

 Titularul proiectului va informa  Agenţia Pentru Protecţia Mediului  Bihor în 

termenul cel mai scurt despre  orice modificare a datelor din proiect (caracteristici 

tehnice, amplasament, etc.) şi despre orice incident sau accident care afectează 

semnificativ mediul. 

 Pentru acest proiect membrii CAT și-au exprimat puncte de vedere, în scris, 

atașate la documentație. 

 Nu au fost formulate observații din partea publicului pe toată perioada procedurii. 

 

    Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în 

situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei 

decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul 

proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă. 

   

  Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-

un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios 

administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, 

actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul 

participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii 

contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 

    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie 

neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292 

privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, 

considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 

    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării 

publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu 

ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, 
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respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării 

aprobării de dezvoltare. 

    Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele 

prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 

publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a 

deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot 

sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile 

de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei. 

 

    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă 

prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la 

acea autoritate. 

 

    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este 

gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă. 

 

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 

privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale 

Legii nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 
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